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1. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z 
dokumentacją projektową, SST i poleceniami inspektora nadzoru  inwestorskiego. 
Wykonawca jest zobowiązany prowadzić roboty zgodnie z  zasadami sztuki budowlanej,  
przepisami prawa budowlanego, BHP, wymaganiami ochrony środowiska, przepisami p.poŜ. 
oraz planem BiOZ. 
Przekazana dokumentacja projektowa ma spełniać wymagania Prawa budowlanego w tym 
zakresie, zawierać opis, cześć graficzną, obliczenia i dokumenty, zgodnie z wykazem 
podanym w szczegółowych warunkach umowy, uwzględniającym podział na dokumentację 
projektową: 
-dostarczoną przez Zamawiającego, 
-sporządzoną przez Wykonawcę 
Dokumentacja projektowa, SST oraz dodatkowe dokumenty przekazane Wykonawcy przez 
Inspektora nadzoru inwestorskiego stanowią załączniki do umowy, a wymagania 
wyszczególnione w choćby jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy tak, jakby 
zawarte były w całej dokumentacji. 
W przypadku rozbieŜności w ustaleniach poszczególnych dokumentów obowiązuje kolejność 
ich waŜności wymieniona w „Ogólnych warunkach umowy”. 
Wykonawca nie moŜe wykorzystywać błędów lub opuszczeń w dokumentach kontraktowych, 
a o ich wykryciu winien natychmiast powiadomić Inspektora nadzoru inwestorskiego, który 
dokona odpowiednich zmian i poprawek, ewentualnie w porozumieniu z inwestorem lub/i 
projektantem 
W przypadku stwierdzenia ewentualnych rozbieŜności podane na rysunku wielkości liczbowe 
wymiarów są waŜniejsze od odczytu ze skali rysunków. 
Wszystkie wykonane roboty i dostarczone materiały mają być zgodne z dokumentacją 
projektową i SST. 
Wielkości określone w dokumentacji projektowej i w SST będą uwaŜane za wartości 
docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału 
tolerancji. Cechy materiałów i elementów budowli muszą być jednorodne i wykazywać 
zgodność z określonymi wymaganiami, a rozrzuty tych cech nie mogą przekraczać 
dopuszczalnego przedziału tolerancji. 
W przypadku, gdy dostarczone materiały lub wykonane roboty nie będą zgodne z 
dokumentacją projektową lub SST i mają wpływ na niezadowalającą jakość elementu 
budowli, to takie materiały zostaną zastąpione prawidłowymi, a elementy budowli rozebrane i 
wykonane ponownie na koszt wykonawcy. 

2. Materiały 

2.1. Materiały – wymagania podstawowe 
 



Wg  instrukcji technicznych stosowanych materiałów wybranego systemu opracowanych 
przez producenta np. CERESIT, KEIM, BAUMIT, BAYOSAN lub równowaŜnych.

3. Sprzęt 
Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót> Sprzęt uŜywany do robót powinien 
być zgodny z ofertą Wykonawcy i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości 
wskazaniom zawartym w SST w pkt. 5,, programie zapewnienia jakości lub projekcie 
organizacji robót, zaakceptowanym przez Inspektora nadzoru inwestorskiego. 
Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami 
określonym w dokumentacji projektowej, SST pkt. 5., i wskazaniach Inspektora nadzoru 
inwestorskiego w terminie przewidzianym umową. 
Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być 
utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Musi on spełniać normy ochrony 
środowiska i przepisy dotyczące jego uŜytkowania. 
Wykonawca ma obowiązek dostarczyć Inspektorowi nadzoru inwestorskiego kopie 
dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do uŜytkowania, gdy jest to wymagane 
przepisami. 
JeŜeli dokumentacja projektowa lub SST przewidują moŜliwość wariantowego uŜycia sprzętu 
przy wykonywanych robotach, wykonawca ma obowiązek powiadomić Inspektora nadzoru 
inwestorskiego o swoim zamiarze wyboru i uzyskać jego akceptację przed uŜyciem sprzętu. 
Wybrany sprzęt, po akceptacji Inspektora nadzoru, nie moŜe być później zmieniany bez jego 
zgody. 

4. Transport 
Wykonawca jest obowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 
wpłynę niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewoŜonych 
materiałów. Liczba środków transportu musi zapewniać przeprowadzenie robót zgodnie z 
zasadami określonymi w dokumentacji projektowej SST i wskazaniach Inspektora nadzoru w 
terminach przewidzianych w umowie. 
Przy ruchu po drogach publicznych, pojazdy muszą spełniać wymagania przewidziane 
Kodeksem Ruchu Drogowego i przepisami wykonawczymi do niego. Środki transportu nie 
odpowiadające warunkom dopuszczalnych obciąŜeń na osie mogą być dopuszczone przez 
właściwy zarząd pod warunkiem przywrócenia stanu pierwotnego uŜytkowanych odcinków 
dróg na koszt Wykonawcy. 
Wykonawca ma obowiązek na bieŜąco usuwać, na własny koszt,  wszelkie zanieczyszczenia 
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych  oraz dojazdach do terenu budowy. 

5. Wykonanie robót 
 
Wg  instrukcji technicznych stosowanych materiałów wybranego systemu opracowanych 
przez producenta np.CERESIT, KEIM,BAUMIT, BAYOSAN lub równowaŜnych.

6. Kontrola jakości robót 
Wg  instrukcji technicznych stosowanych materiałów wybranego systemu opracowanych 
przez producenta np.CERESIT, KEIM,BAUMIT, BAYOSAN lub równowaŜnych.



7. Obmiar robót 
Obmiar robót powinien określać faktycznych zakres wykonywanych robót, zgodnie z 
dokumentacją projektową, w jednostkach ustalonych w kosztorysie. 
Obmiaru robót dokonuje Wykonawca, po pisemnym powiadomieniu Inspektora nadzoru 
inwestorskiego o zakresie obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed 
tym terminem, chyba ,Ŝe warunki umowy stanowią inaczej. 
Wyniki obmiaru będą wpisywane do ksiąŜki obmiarów. 
Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilości robót podanych w kosztorysie 
ofertowym lub gdzie indziej w SST nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia 
wszystkich robót. Błędne dane zostaną poprawione wg ustaleń Inspektora nadzoru 
inwestorskiego na piśmie. Obmiar  gotowych robót będzie prowadzany z częstością 
wymaganą do celu płatności na rzecz Wykonawcy lub innym czasie określonym w umowie. 
Zasady określania ilości robót podane są w KNR-ach i KNNR-ach oraz ZKNR-ach. 
Jednostki obmiaru powinny być zgodne z jednostkami określonymi w dokumentacji 
projektowej i przedmiarze robót. 
Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy, stosowany w czasie obmiaru robót musi być 
zaakceptowany przez Inspektora nadzoru. 
Urządzenia i sprzęt pomiarowy dostarcza Wykonawca. JeŜeli urządzenia te wymagają badań 
legalizacyjnych, to Wykonawca musi posiadać waŜne świadectwa w tym zakresie. 

8. Odbiór robót 
Zasady, etapy i procedury odbioru robót winny być określone w umowie, z uwzględnieniem 
wymagań prawa budowlanego. 

9. Podstawa płatności 
Zasady i warunki dokonywania płatności winny być określone w umowie. 
 
Inne dokumenty 
 
 
 


